

## «КОЛОКОЛЬЧИК» - ЮБИЛЯР

Детский сад «Колокольчик» был построен в 1991 году по решению командования Забайкальского военного округа. Первого апреля 1992 года состоялось торжественное открытие, на которое собрались родители будущих воспитанников, командование в/ч 21812. Под звуки музыки в зал вошли взволнованные дошколята, многие из них впервые переступили порог детского сада. Перед гостями с напутственной речью выступила заведующая Нина Николаевна Мальцева. Затем её сменили весёлые скоморохи, и прекрасный праздник начался...

С тех пор прошло 20 лет, и за это время детский сад «Колокольчик» становился только лучше, постоянно рос вместе со своими маленькими друзьями. О том, как сегодня живёт МБДОУ № 16, какими его достижениями гордятся взрослые, и за что любят малыши, нам рассказала заведующая этим детским садом Ольга Александровна Воскресенская.

— В детском саду работали и работают сейчас творческие люди, со всей серьёзностью относящиеся к своему делу. Воспитатель Н.М. Самодурова имеет звание «Отличник народного просвещения». Грамотами Министерства образования, науки и молодёжной политики награждались наши воспитатели Т.В. Кульничкая, О.А. Зубкова, С.Л. Слободская, Н.А. Синицына, Е.А. Тоначева. Неоценим труд О.В. Черновой и В.Н. Пушкарёвой, педагогический стаж которых достигает или превышает 25 лет. Педагоги нашего МБДОУ активно участвуют в районных методических объединениях, конференциях, педагогических чтениях, защищают проекты и программы. Воспитатель Н.А. Шитко в 2010 году стала победителем конкурса по организации дополнительного образования «Умелые руки не знают скуки».

Мы всегда стараемся сделать так, чтобы развитие ребёнка в том или ином направлении становилось увлекательным и интересным процессом. О.В. Чернова вот уже несколько лет работает над проблемой патриотического воспитания детей-дошкольников. Ею создана программа «Забайкалочка». Ольга Викторовна ставит целью привить ребятам любви к родному краю, стране, учит уважать людей труда, славить профессии. С её помощью дети знакомятся с архитектурой города, памятниками, забытыми русскими играми и обычаями. Под её руководством в «Колокольчике» создана «русская изба», и в ней собраны старинные атрибуты. Надежда Михайловна Самодурова работает над применением русского фольклора в повседневной жизни. Она собрала множество поговорок, пословиц, прибауток и потешек, которые использует с детьми не только на занятиях, но и в обычной речи. Её воспитанники — частые гости краеведческого музея и детской библиотеки. У нас работает театральная студия «Сказка», которой руководит Наталья Владимировна Боченкова. Она знакомит малышей с видами театров, учит выступать на сцене. Различные постановки для детей и родителей стали традицией нашего детского сада. С сентября 2011 года в «Колокольчик» пришла Лариса Владимировна Ярославцева, которая занимается с ребятами физкультурой. Она организовала

кружок «Степ-аэробика», с первых же минут понравившийся детям. Также Лариса Владимировна тесно сотрудничает с ДЮСШ, разрабатывая вместе с тренерами спортивной школы план работы с малышами. Коллектив детского сада и его воспитанники принимают активное участие в мероприятиях, проводимых внутри детского сада, но и на районном, краевом и федеральном уровнях, занимая призовые или почетные места. В портфолио детского сада

дети узнают о строении своего тела, как за ним ухаживать, как правильно чистить зубы, а родители — как предостеречь ребенка от разных заболеваний.

Детский сад — это не только педагоги и дети. Отчеты, балансы, начисление заработной платы, работа с бухгалтерией УО, с казначейством... С таким объемом работы отлично справляются наш главный бухгалтер Прудникова Л.Ю. и кассир Подшивалова И.А.

Всегда с гордостью рассказываю о том, что наш детский сад постоянно развивается, применяется в своей работе с дошколятами новые веяния. В 2005 году мы вступили в Межрегиональный проект «Экология. Здоровье. Школа», «Колокольчик» стал экспериментальной площадкой по освоению здоровьесберегающих технологий и внедрению их в учебно-воспитательный процесс ДОУ. С этого момента целью работы всех сотрудников ДОУ стало сохранение и укрепление здоровья детей, формирование основ экологической культуры. Для решения данной цели были созданы творческие группы, куда вошли не только воспитатели групп, но и специали-



хранится много грамот за участие в конкурсах «Забайкальское село», «Забайкальская звездочка», «Дорога глазами детей», «Наш сад и огород» и многие другие. «Колокольчик» принимает активное участие в краевых конкурсах «Лучший детский сад Забайкальского края», «Лучшие по охране труда», «Лидер образования», «Публичный отчет». Во всех названных конкурсах занимали призовые места.

Говоря о работе детского сада нельзя не сказать о техническом персонале. Наши помощники воспитателей Блинникова Н.М., Кривоносова А.В., Васильева А.К., Кузнецова С.Ф., Попова Т.В. и Ветлугина Ю.С. — активные участники праздников, развлечений. Это их руки поддерживают чистоту в группах, это они и накрывают детей, и спать уложат, и генеральную уборку проведут. Толмачева В.А. и Кузнецова С.Ф. участвовали в районном смотре-конкурсе «Наши помощники», Виктория Александровна заняла первое место, Светлана Федоровна — второе. А чтобы дети спали в чистых постелях, вытирались чистыми полотенцами следит Швецова Е.В., за чистотой в кабинетах, вестибюле детского сада — Овчинникова О.Г.

Наши мужчины Дергак Я.М., Швецов И.И., Попов А.Г. — большие труженики и помощники. Гвоздь прибить, лампочку заменить, сделать пособия, стенды — всегда они готовы выполнить любую просьбу. Отдельное спасибо хочется сказать завхозу Самычиной Р.Н. Благодаря её старанию у детей в меню всегда свежие овощи и фрукты, котлеты и сосиски. Но, о том, чтобы из набора продуктов получилось вкусное и питательное блюдо, заботятся наши повара: Леонова А.Н., Шихирдина Р.В., Гурулева Е.В. Слова благодарности хочется сказать и в адрес медсестры Цапдиной О.П., которая следит за здоровьем детей — чтобы им были вовремя поставлены прививки, проведена санпросветрота с персоналом ДОУ, беседы с родителями. Под её руководством работает кружок «Познай себя», на котором

алисты ДОУ — педагог-психолог, физкультурный работник, музыкальный руководитель. Куратором проекта была назначена старший воспитатель Тоначева Е.А. Под её руководством в ДОУ внедряются в воспитательно-образовательный процесс «Технология надпредметных умений, навыков в рамках экологического подхода» Е.Н. Дзятковской, «Технология раскрепощенного обучения» В.Ф. Базарного, «Технология сенсорного развития» М. Монтессори. По результатам работы педагоги выступили на педагогических чтениях в г. Чита и п. Агинское, наши специалисты показывают мастер-классы, делялись опытом с коллегами. В 2008 году ДОУ присвоен статус «Краевая экспериментальная педагогическая площадка для реализации проекта «Достижение качества дошкольной подготовки средствами здоровьесберегающих технологий». За время эксперимента изменились показатели категоричности педагогических кадров. Педагоги с высшей и первой категорией составляют основу педагогического коллектива. Следует отметить, что обобщению опыта на высокие категории помогает построенная в нашем крае система повышения квалификации: организуются курсы, на которых педагогов обучают методике описания опыта, составлен и реализуется план-график повышения квалификации. В 2010 году повысился статус детского сада. Мы стали Центром развития ребенка. Это говорит о том, что о нашем садике знают не только в городе, но и в крае.

Вот так живет наш детский сад! В юбилейный год поздравляем всех сотрудников детского сада № 16 с праздником, желаем счастья, успехов в работе, творческих сил и энергии. В этот день поздравляем также всех тех, кто работал с нами на протяжении 20 лет, и людям, которые сейчас на заслуженном отдыхе или разъехались в другие города, мы благодарны не меньше. Мы вас помним и говорим: «Спасибо».

Юлия САВВАТЕЕВА